

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1954. május 24. 6 óra -- perc

A BUDAPESTI TSZ-EK ÁLLATTENYÉSZTŐI TELJESÍTETTEK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSUKAT: MÁSFÉL LITERREL EMELTEK AZ ISTÁLLOÁTLAGOT

i Szo/HM Mi VE

A budapesti termelőszövetkezetek állattenyésztői a kongresszusi hét versenyében valóra váltották adott szavukat: másfél literrel emelték az istállóátlagot. Így összesen napi 650 literrel több tejet adnak a főváros dolgozóinak, mint az év elején.

A tsz-ek állattenyésztői közt a XVII. kerületi "Micsurin" tsz állatgondozói kezdettől fogva tartják a legelső helyet. Már a 13 literes fejési átlagot is túlhaladták. A kongresszusi héten azonban kiemelkedő eredményt értek el a XX. kerületi "Vörös Október" tsz tehén^{csz}, akik 18 tehéntől egyenként 2.3 literrel fejnek többet most, mint a kongresszusi hét előtt. Hasonló eredményről számoltak be a XXII. kerületi "Béke" és "Vörös Csillag" tsz állattenyésztési dolgozói is. /MTI/

- . -

MEGINDULTAK A 20 KÖTETES MAGYAR ENCIKLOPÉDIA SZERKESZTÉSI MUNKÁI

i Ha/He/HM Li VE

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége nagyjelentőségű határozatot hozott: megindították a 20 kötetre tervezett Magyar Enciklopédia szerkesztési munkálatait. A nagyszabású munka szerkesztőbizottságának elnöke Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke. A szerkesztőbizottságban a magyar tudomány, az irodalom és a különböző művészeti ágak kiváló képviselői kaptak helyet: Ábrahám Ambrus, Alexits György, Andics Erzsébet, Buzágh Aladár, Fejér Lipót, Fogarasi Béla, Geleji Sándor, Illyés Gyula, Ivánovics György, Kodály Zoltán, Ligeti Lajos, Lukács György, Manninger Rezső, Mátrai László, Németh Gyula, Osztrovszki György, Riesz Frigyes, Schulek Elemér, Soó Rezső, Straub F. Bruno, Szentágothay János, Szörényi Imre, Törő Imre, Vadász Elemér és Varga József. Az Enciklopédia főszerkesztője Kovács Máté, egyetemi könyvtárigazgató.

A Magyar Enciklopédia létrehozása a Magyar Tudományos Akadémia egyik legnagyobb méretű feladata. Az Enciklopédia több mint százezer fogalmat és életrajzot ismertet a különböző tudományágak, a művészetek, a sport köréből, s számos egyéb területről. Cikkeinek kidolgozásában résztvesznek a Magyar Tudományos Akadémia tagjai, az egyetemek és főiskolák oktatói, a kutatóintézetek tudományos dolgozói, a

L

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 2. kiadás 1954. május 24. 6 óra 05 perc

/Megindultak a 20 kötetes.... folyt./ i Ha/He/HM Li VE

termelés és az államigazgatás gyakorlati szakemberei.

A Magyar Enciklopédia nyomdatechnikai szempontból is a felszabadulás utáni magyar könyvkiadás legnagyobb vállalkozása lesz. Előreláthatóan mintegy 20, egyenként 1000 oldalas kötetből áll majd. A köteteket 2000 oldalnyi fénykép, műmelléklet, rajz és térkép egészíti ki. /mintogy

Az Akadémiai Kiadó keretében már munkához látott az Enciklopédia szerkesztősége. Jelenleg az ismertetendő fogalmak gyűjtése folyik - ezideig már 50.000 címszót gyűjtöttek össze. E munkában felhasználják a legkülönbözőbb hazai és külföldi általános és szaklexikonokat, korszerű tudományos műveket. Különösen nagy segítséget nyújt a Nagy Szovjet Enciklopédia magas tudományos színvonalu, gazdag ismeretanyaga.

A Nagy Enciklopédiával párhuzamosan kétkötetes rövidített kiadás is készül, a legszélesebb olvasórétegek számára. /MTI/

- . -

FAJTAÖSSZEHASONLÍTÓ KISÉRLETEK CSAKNEM 30000 PARCELLÁN, TÖBB MINT 800 FAJTÁVAL

1 Kő/Bné/Hné Ml VE 1954 május 24 31

Az idén az ország különböző helyein lévő fajtakísérleti állomáson végeznek fajtaösszehasonlító kísérleteket és vizsgálatokat az Országos Növényfajtakísérleti Intézet irányításával. A fajtakísérleti állomások csaknem 30.000 parcelláján több mint 800 növényfajtát a legjobb hazai és külföldi fajtákból termesztenek együtt. Azonkívül az idén több mint száz állami gazdaságban és termelőszövetkezetben nagyüzemi tájtermesztési kísérleteket állítottak be a legjobb buza, tavaszárpa-, kukorica- és neparaforgófajtákkal.

/a legjobb

Az utóbbi évek fajtaösszehasonlító kísérleteinek tanúsága szerint az újonnan nemesített növények közül mindenképp kiválik a Sopronhorpácson kinemesített K.91 cukorrépa fajta, amely 1950-53-ben az országos fajtaösszehasonlító kísérletekben holdenként átlag 8-10 százalékkal nagyobb cukortartást adott, mint a legjobb külföldi fajták. Több év óta a martonvásári 5. hibridkukorica is az összehasonlító kísérletekben. Nagyüzemi kísérletek során holdenkénti átlagtermésben a legjobb nemesített fajtákat és fajtehibrideket 15-20 százalékkal, a szokványminőségű kukoricát pedig 40-50 százalékkal múlta felül.

/folyt.köv./

NTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954 május 24

6 ora lo pero

/FAJTAÖSSZEHASONLÍTÓ.....folyt/ 1 Kő/Bnó/Hné Mi VE

Igen jól szerepelt az eddigi kísérletekben a szegedi "Alfa" olaj-
len, egy Martonvásáron és egy Debrecenben nemesített kukoricefajta,
valamint egy Kisvárdán nemesített napraforgó-fajta.

A zöldségfélék közül a különböző káposztafajták faj-
taösszehasonlító kísérletei rendkívül fontos megállapításra vezettek.
Eddig ez volt az általános vélemény, hogy nem lehet olyan magyar ká-
posztafajtát találni, amely termésében meg tudná előzni a már év-
századok óta nemesített külföldi káposztafajtákat. A kísérletek bebizo-
nyították, hogy a magyar tájfajtákból kiválasztott nagyosodi, hajdu-
sági, szabolesi és csurgói káposztafajták az eddigi legelterjedtebb
külföldi fajtákat is felülmulják./MTI/

L

M T I B E L I F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. május 24.

12 óra 50 perc

A MAGYAR KERESKEDELMI KAMARA KÉSZÜL A SAO PAULOI NEMZETKÖZI VÁSÁRRA

i Sz/II/Gy KI VE 1954. május 24.

Sao Paulo alapításának 400 éves jubileuma alkalmából október 12-én rendezik meg az ottani első nemzetközi vásárt, amelyre a Magyar Kereskedelmi Kamara is meghívást kapott. A meghívást elfogadtuk és bemutatjuk nehéziparunk, vegyiparunk, valamint a magyar háziipar és mezőgazdaság számos termékét. Budapesten már folynak a kiállítások előkészületei. A Sao-Paulo-i kiállítás is elősegíti, hogy Brazíliával még inkább elmélyüljenek kereskedelmi kapcsolataink. /MTI/

MÉG HÁT SORSOLÁS LESZ EBBEN AZ ÉVBEN

i ÖP Gy KI VE 1954. május 24.

Minden évben kétszer rendezik meg valamennyi eddig kibocsátott államkölcsön sorsolását. Ebben az esztendőben az eddig lezajlott két államkölcsön sorsoláson kívül még hét alkalommal - július kivételével minden hónapban - rendeznek államkölcsön sorsolást hazánkban.

Legközelebb május 27. és 30. között az első békekölcsön hatodik sorsolását rendezik meg Sztálinvárosban. Ezt követi június 29-én a harmadik békekölcsön második sorsolása Kaposvárott, majd augusztus 20. és 23. között az öt éves tervkölcsön Budapesten lezajló kilencedik sorsolása. Szeptember 19-én kerül sor a negyedik békekölcsön első sorsolására Cegléden, október 26. és 29. között tartják a második békekölcsön ötödik sorsolását Péterváradon. Az első békekölcsön november 26-tól 29-ig négy napban lezajló hetedik sorsolása a nyolcadik, a harmadik békekölcsön december 23-án Szombathelyen megtartandó harmadik sorsolása pedig az utolsó államkölcsön sorsolás ebben az esztendőben. /MTI/

HÉTFŐN MEGKEZDÉK A "2x2 NÉHA 5" CÍMŰ ÚJ SZÍNES MAGYAR FILM FORGATÁSÁI

i Sr/KV/Gy Li P 1954. május 24.

A Magyar Filmgyártó Vállalat Pasaréti-uti műteremében hétfőn megkezdték a "2x2 néha 5" című színes film forgatását. A filmvígjáték bemutatja a sportrepülők életét is.

A főbb szerepeket Vass Éva, Zenthe Ferenc, Kállay Ferenc, Góczy Dorottya, Maklár Zoltán Kossuth-díjas, érdemes művész, Kovács Kálmán, Szabó Sándor és Kozal László játssza.

A szöveget Kovács Géza és Vajda Albert írta, zenéjét Fényes Szabolcs szerezte, az operatőr Hegyi Barnabás Kossuth-díjas, érdemes művész.

Az új magyar filmvígjátékokban Frigyes Kossuth-díjas, érdemes művész rendez. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R L A P

B 5. kiadás

1954. május 24.

115 óra 25 perc

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA TUDOMÁNYOS FOLYVÁSÓ ÜLÉSE

k MTA Gy Li P 1954. május 24.

"Magyar Tudományos Akadémia Biológiai és Orvosi Tudományok Osztálya és az Orvosegészségügyi Szakszervezet május 31-én, hétfőn délután fél 6 órakor a Semmelweis Színház megnyitása alkalmából /VIII., Szentkirályi-utca 21./ tudományos folyvasó ülést tart. Bevezetőbeszédet mond: Maucha Rezső Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja és Szabó Zoltán, az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezete elnöke. Láng Imre, az Orvostudományi Dokumentációs Központ vezetője a központ feladatait ismerteti, Gömöri Pál, az orvostudományok doktora "A hypoxia hypercapnia szerepe a vesevérkeringés idegrendszeri szabályozásában" címmel tart előadást./MTI/

BÍLYEGKIÁLLÍTÁS A LENGYEL OLVASÓTEREMEN

k Gy Li P 1954. május 24.

A felszabadulás utáni lengyel könyvekből kiállítás nyílt meg a Váci-utca 24. számú hátsóan lévő lengyel Olvasóteremben. A kiállítás minden nap délelőtt 11 órától este 7 óráig tekinthető meg. A belépés díjtalan./MTI/

A SZEGEDI CIPŐGYÁR DOLGOZÓI A KONGRESSZUSI VÉRSZÁM 16.000 PÁR CIPŐT KÉSZÍTETEK FELÜL, 5 SZÁZALÉK SZERZELTÉK ELSŐ NEGYEDÉVI ELMARADÁSUKAT

i Vid Hbj Gy NI P 1954. május 24.

A Szegedi Cipőgyár dolgozói májusban számos újítással, észszerűsítéssel gyarapították meg a termelést. Ezek eredménye, hogy tavaszon felül naponta több mint 300 pár, többféle nyári szandált készítettek és a kongresszusi teljesítették felajánlásukat 16.000 pár cipőt gyártottak terven felül és ezzel behozták első negyedévi elmaradásukat.

A szabások figyelmes, jó munkáját dicséri, hogy az áprilisi 66.3 százalékos helyett májusban eddig 85.3 százalékosan készítették a készrendű cipőt. A munkások helyes irányításával az elmúlt hónapoktól 2.3 százalékkal csökkentették önköltségüket, s ezzel mintegy 60.000 forintot takarítottak meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 május 24

óra 20 perc

A KONGRESSZUS NAPJÁRA BEHOZTA ELMARADÁSÁT A HIRADÁSTECHNIKAI IPARÁG

i DI/TI/Hné NL P

1954 május 24

A híradástechnikai iparág adóssággal kezdte az Ünnepi műszakot, 2,3 százalékkal termelt kevesebbet esedékes havi előirányzatánál és elmaradt az iparágak közötti versenyben is. Ekkor az üzemek vezetői és dolgozói megfogadták: úgy végzik munkájukat, hogy a kongresszus napjára ne legyen tartozásuk. Új lendületet kapott a gyárak votélkodése. A Telefongyár megerősítette helyét a kongresszusi zászlóért folyó verseny legjobbjai között és szombaton délután befejezte április-májusi tervét. Jó eredményt értek el a Beloiennisz Híradástechnikai Gyár dolgozói is: a hét végéig 150.000 lendkerekes játékaute értékének megfelelő összeggel járultak az adósság törlesztéséhez. A jól dolgozó között volt a Magyar Adósságyár is.

Az eredmény: híradástechnikai iparág vezetői hétfőn büszkén üzenhették a pártkongresszusra, megtartották adott szavukat és behozták elmaradásukat./MTI/

CSAKNEM SZAZ CSALÁDI HAZHOZ ELEGENDŐ CEMENTET ŐRÖLTEK MÁJUSBAN TERVEN FELÜL A HEJŐCSABAI CEMENTGYÁR DOLGOZÓI

i Vid X Hné Hnj NL P

1954 május 24

A kongresszusi hét lendülete újabb munkesikereket jelentett a hejőcsabai cementgyárban is. Az üzemrészek közötti jó együttműködés eredményeként a cementmelomban Cs. Kocsis János és Varga Gyula cementmolnárok brigádjai tervükön felül napról-napra több mint 100-100 tonne cementet őröltek.

A pártkongresszus napjára a hejőcsabai cementgyár dolgozói büszkén jelentették: határidő előtt befejezték havi tervüket, a hétfőn délig már több mint 600 tonne cementet őröltek havi tervükön felül. Ez a mennyiség csaknem száz családi ház építésénél szükséges cementnek felel meg./MTI/

MTI BELFÖL I H I R E K

B 7. kiadás

1954 május 24

73

óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én,
hétfőn délben:

Többhelyen záporosó

Szárazföldünk keleti felében továbbra is meleg levegő van uralkodni, a Földközi-tenger keleti medencéje vidékén 20-25, a Kaspi-tótól északkeletre eső területén pedig 25-28 fokos maximumok alakulnak ki. Ezzel szemben Európa nyugati felében a hűvös oceáni légtömegek hatására csak 12-18 fokig emelkedik a hőmérséklet. Közép-Európa területén a hideg és meleg levegő határán több helyen vannak záporosók, zivatarok. /máshol

Hazánkban vasárnap a délutáni órákban, főleg a Dunántúlon többfelé volt záporosó, helyenként zivatar kíséretében. A lehullott csapadék mennyisége Zircen 22, Kisbéren 15 mm, míg általában 5 mm alatt volt. A hőmérséklet napközben 20-23 fokot ért el. Ma hajnalban 9-12 fokot mértek.

Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, többfelé, elsősorban a déli-délutáni órákban záporosó, zivatar. Hőmérséklet szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

M Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel: 10-13, délben 22-25 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 0. kiadás

1954 május 24

14óra 34 per

A LANDLER JENŐ JÁRMŰJAVÍTÓBAN ELKÉSZÜLT A "KONGRESSZUSI VONAT"

i VT/Bné/Hné KL NL P 1954 május 24

A Landler Jenő Járműjavítóban hétfő délelőtt állították össze a kongresszus tiszteletére felajánlott "kongresszusi vonatot". A szerelvényhez a Járműjavító dolgozói egy gőzmozdony, egy termeskoosi és két fővizsgás személykocsi terven felüli javítását vállalták. Az összesen 22 személykocsiból álló szerelvényt hétfőn délben átadták a forgalomnak.

A munkában különösen kitűnt Kiss János tizenegytagu fényező, Molnár Ferenc kárpitos és Czibulyás János elvázlakatos ifjúsági brigádja./MTI/

A HAJDUSÁGI GYÓGYSZERGYÁRBAN HÉTFŐN MEGKEZDTEK AZ ÁLLATTÁP SZERMEGYÁRTÁST

i Vid Hbj/TT/Hné NL VE 1954 május 24

A Hajdusági Gyógyszergyárban hosszabb ideje kísérleteznek, hogy a penicillin-gyártásnál nyert melléktermékekből állattápszert-adalékokat állítsanak elő. A dolgozók - a III. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukhoz híven - hétfőn megkezdték a nagyüzemi gyártást.

Az állattápszert szarítva, poralakban kapják meg a sertéstenyésztő vállalatok és az állami gazdaságok. A penicillin-gyártásnál nyert melléktermékekből előállított adalék a sertések hus- és zsirgyarapodását segíti elő./MTI/

FÜRST JÁNOS KOMMUNISTA MÉRNÖK A VERSENY ÉLENYJÁRMI KÖZÖTT A WILHELM PIECK VAGON- ÉS GÉPGYÁRBAN

i Vid Hné Hbj NL VE 1954 május 24

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói a kongresszusi versenyben február 1-től négy vasuti export személykocsit, két gőzdarut, négy "Vorsor" emelővillás targoncát, lo : elektromos targoncát gyártottak terven felül. A hidüzemben elkészült a június végére tervezett ötezredik eke, az acélöntődében pedig a kongresszusi héten napi öt tonnával növekedett a folyékony acél termelése. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954 május 24

14 óra 40 perc

/Fürost János.....folyt/ 1 Vid Hné Hbj NL VE

A verseny szervezéséből a műszakiak is lelkesen vették ki részüket. A dicsőiség táblán az élenjárók fényképei között ott van Fürost Jánosnak, a műszaki fejlesztési osztály vezetőjének arcképe is. Fürost János a kongresszusi héten, Lakatos Albert igazgató elgondolásának megfelelően, kidolgozta az "Öregek műhelyének" technológiai feltételeit. Juniusra 80-100 idős szakmunkást helyeznek el ebben a műhelyben, ahol olyan szakmai munkát végezhetnek, ami nem meríti ki a fizikai erejüket, emellett jó kereseti lehetőséghez jutnak.

A dolgozókról való ilyen gondoskodást természetesen csak a jó termelési eredmények teszik lehetővé. Ezt a célt szolgálja eredményesen Fürost János - mérnök az új technológiai eljárások, így például a Koleszov-féle szélesvágás bevezetésével. A kongresszusi versenyben munkatársaival együtt megtörtentette a fémcsiszoló műhelyt, ahol méret alá kopott tengelyeket és csapágyakat olcsón tudnak kijavítani és a fémcsiszolás sok másfajta alkalmazásával csökkenti az önköltséget.

Fürost János 1935-től 1939-ig mérnöki diplomával közében, mint lakatos dolgozott a gyárban. Most, mint műegyetemi docens a gyári osztály műszaki egyetem vezetője; lakatosokból, munkásokból nevel mérnököket./MTI/

ORSZÁGOS TÁNCÉRTEKEZLET A NÉPMŰVÉSZETI INTÉZET RENDEZÉSÉBEN

1 Tom/KV/Hné LI VR 1954 május 24

Május 29-én és 30-án szakmai bemutatóval egybekötött országos táncértekezletet tart a Népművészeti Intézet. Az értekezlet első napján, szombaton a debreceni népi együttes gyakorlati foglalkozást mutat be, amelynek alapján vitát indítanak a tánc-csoportok munkájáról. A szombati vitát szakmai bemutató követi, amelyen fellép a vitnyéi, püspökhatvani, debreceni népi együttes és az EFEDOSZ központi táncosportja.

A konferencia második napján, vasárnap az 1953-54 évi járási versenyek során felmerült művészeti kérdésekről vitatkoznak a szakmabeliek.

Az értekezlet színhelye május 29-én a Testnevelési Főiskola játékosernyő /XII. Alkotás-u.44./ 30-án a Népművészeti Intézet nagyterme /I. Corvin-tér 8./ A szakmai bemutatót szombaton este 7 órakor a postás kultúrotthonban /XIV. Cskházár András-u.13 /MTI/ tartják

B lo. kiadás

1954. május 24.

15 óra 30 perc

OKLEVÉLPÁLYÁZATI HANGVERSENYEK A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

i Pom/tot/Gy li VE 1954. május 24.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán most folynak az oklevélpályázati hangversenyek. Ezek a hangversenyek avatják a főiskola növendékeit művészekké. Május 26-án, szerdán este 8 órakor a főiskola nagytermében tartja Manolova Rajna, Zethureczky Ede tanítványa hegedűművészi diplomahangversenyét. Bach, Brahms, Glazunov, Vladigerov, Prokofjev, Hacsaturján és Ravel műveket ad elő.

Intézeti nyilvános zongorahangversenyen mutatkoznak be: Feiner Anna, Losonczy Andor, Böhm Éva, Szende György és Czigány György fiatal zongoraművészjelöltek, akik Hernádi Lajos, Kádosa Pál, illetve Petri Endre tanítványai. /MTI/

"KISPOSTÁS" A FÉRFIRUHAGYÁRBAN

t Im/Bné/Gy -cz VE X 1954. május 24.

Hétfőn délelőtt fél 12-kor a férfiruhagyár termeiben megszólalt a hangszóró: "Figyelem! Figyelem! Megérkezett üzemünkbe a kispostás. Jól dolgozó elvtársaknak hozott levelet, további jó munkát kívánunk."

Az emeleteken végigfutott a hír. Itt van a "kispostás", vajjon kinek hoz levelet. Illő kisérettel lépett be a jó hír hozója a második emeleti nagyterembe, ahol a 21-es szalag dolgozik. Az üzemi bizottság tagjai kísérték a kispostást, a teremester igazította el a gépsorok között. A kispostás szabályos, szép sötétkék postásruha fesült. Piros táská volt a nyakában, de a postásapka alól két szőke hajfonat és fehér szalagsokrok árulkodtak ki. Aki a dolgozókat a nagy napon, pártunk kongresszusa napján felkészítette, a kis övadás: Évike, az üzem napközijéből.

Szalec Istvánné össze-vissza csékolta a kis postást, majd átvette a levelet, kibontotta. "A férfiruhagyár üzemi bizottsága szeretettel üdvözli Szalec Istvánné elvtársnőt abból az alkalomból, hogy kongresszusi vállalását jó minőségben telteljesítette." Ez állt a levélben.

Sugárzó arcok között haladt a kis postás tovább. Ugyancsak szaporázta apró lépteit, tiz dolgozót kellett felkeresnie. Amerre járt, a szalagmesterek kalauzolták tovább. A harmadik emeleten, a 4-es szalagnál megállott Szabadkai Lajosné előtt. Szalutált, belenyúlt a kistáskájába és elmondotta csengő gyermekhangon: "Jónapot kívánok, én vagyok a kispostás, levelet hoztam, tessék átvenni." Szabadkainé elmosolyodott és ő is össze-vissza csékolta a csöppséget.

/Folyt. köv./

M F I B E L F Ö I D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. május 24.

16 óra - perc

/"Kispostás"...folyt./ t Im/Bné/Gy -cz V E X

"Négy unokám van - mondotta - hát hogyne örülne az ember szíve annak, hogy ma már ilyen ügyesek, élelmesek a gyermekek. Szívesen dolgozunk mindannyian figyelmesebben és jobban, hiszen ő érettük tesszük."

Szabadkőné május 20-án 188, 21-én 230, 22-én 240 százalékos teljesítményt ért el és hétfőn, a kongresszus első napján még ezeket a nagyszerű eredményeket is felülmúlta.

A kispostás ellátogatott a szabászatra is. Amerre ment, szebbnél-szebb ballon, vászon férfizakók, sőt már a téli idényre előkészített kangarn férfiöltönyök között vitt az útja. A szabászaton Jáki Kálmánné és Fazekas Ernőnének is hozott levelet. "Hát nekem mikor hozol levelet?" - hangzott innen is, onnan is. "Ha jól dolgozik az elvtársó, majd hozok" - felelte megkomolyan.

A Férfiruhagyár kulturmunkája ilyen módon és még más szám-talm kedves ötlettel támogatja a kongresszusi munkák sikerét. A múlt héten 400. dolgozót üdvözöltek rigmusmondással, virággal, emlék - lapokkal, tisztelegtek az uttörők is és hordta a kispostás szorgalmal-mal a levelet.

Kitünően szabott, alaposan kidolgozott zakókkal, kabátokkal napról-napra figyelmesebb és jobb munkával köszöntik a Férfiruhagyár-ban népünk ünnepeit, a kongresszust. /MFI/

SZÖVEKKEZETI FÖLD ÖNKÉNYES ELFOGLALÁSA MIATT BÜNVÁDI ELJÁRÁST
INDÍTOTTAK EGY ALSÓPÁHOKI KULÁK ELLEN

Vid R Gy Ki VE 1954. május 24.

Id. Ruzsics Ferenc alsópáhoki kulák évekkor ezelőtt be-furakodott az alsópáhoki "Új barázda" termelési szövetkezetbe. A csoport akkori kulák-elnökével együtt a tsz költségén, a tsz részére sertésfiasztatót építtettek Ruzsics telkére, melyet az nem látott be a tsz-be.

1953 februárjában Ruzsicsot kizárták a tsz-ből. A tanács határozata értelmében a sertésfiasztató, a körülötte lévő telkekkel együtt a tsz birtokában maradt, Ruzsics csereingatlant kapott helyette. Id. Ruzsics Ferenc 1954 márciusában elfoglalta ezt a földet, bevetette és a községi tanács irásában közölt felhívására nem volt hajlandó elhagyni.

A Veszprém megyei ügyészség most megindította a bünvádi eljárást a tsz földjét önkényszerűen elfoglaló kulák ellen. /MFI/

M P I B E I F Ö L D I H I R E I

B 12. kiadás

1954. május 24.

17 óra 05 perc

MEGÉRKEZTEK A LENGYEL, CSEHSZLOVÁK, ROMÁN, FINN, SPANYOL, ARGENTIN ÉS IRÁNI NÉPPÁRTOK KÜLDÖTTJEI AZ MDP III. KONGRESSZUSÁRA

i HA/KV/Cy II VE 1954. május 24.

Vasárnap Budapestre érkeztek a lengyel Egyesült Munkáspártnak az MDP III. kongresszusán niszvevő küldöttei: Franciszek Mazur elvtárs, a lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Stanislaw Pawlak elvtárs, a lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tagja. A küldötteket a Keleti pályaudvaron Gerő Ernő elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Mórádi Sándor elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja és Matolcsi János elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője fogadta.

Budapestre érkezett a Csehszlovák Kommunista Párt küldöttsége: Julius Duris elvtárs, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága Elnökségének tagja, Vratislav Krutina elvtárs, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárságának tagja és Cenek Hrusko elvtárs, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja. Fogadásukra a pályaudvaron megjelent Parkas Mihály elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára és Keleti Ferenc elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője.

Ugyancsak vasárnap érkezett Budapestre a Perihegyi-repülőtérről a Román Munkáspárt küldöttsége: Constantin Pirvulescu elvtárs, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja és Gizella Vas elvtársnő, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja.

Ugyancsak a Perihegyi-repülőtérről érkeztek az Iráni Néppárt küldöttei: Ehszan Tebari elvtárs, az Iráni Néppárt Politikai Bizottságának tagja és Ali Amirhizi elvtárs, az Iráni Néppárt Központi Bizottságának tagja, valamint Aleira de la Pena elvtárs, az Argentínai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja. A román, iráni és argentin küldötteket Hidas István elvtárs és Kristóf István elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Szalai Béla elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Vas Zoltán elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja és Csörgő János elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője fogadta.

Megérkeztek a Finn Kommunista Párt küldöttei: Mortti Malmberg elvtárs, a Finn Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja és Mirjam Tuvento elvtársnő, a Finn Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja. Megérkezett Aksén Larsen elvtárs, a Dán Kommunista Párt elnöke és Kandulf Dalland elvtárs, a Norvég Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára. A finn, dán és norvég küldötteket a Keleti-pályaudvaron Kristóf István elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Hata István elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának póttagja és Rényi Sándor elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja fogadta. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 május 24

16 05
óra perc

MÁR 14 KÖZSÉG TELJESÍTETTE AZ "AHÁNY HÁZ, ANNYI BETÉTKÖNYV" VÁLLALÁST

1 KL Hné VE 1954 május 24

A III. pártkongresszus tiszteletére Vasút termelőszövetkezeti község által indított "Ahány ház, annyi betétkönyv" mozgalom az egész országban élénk visszhangra talált. Május 24-ig 1196 község csatlakozott a betétkönyvtáji versenyben álló községekhez.

Már nemcsak a vállalások, hanem a teljesítések terén is egyre több eredmény mutatkozik.

Sződliget Pest-megyei község volt az első, amely már május 13-án velőre váltotta az "Ahány ház, annyi betétkönyv" mozgalom jelszavát. Néhány órával ezután a Csongrád-megyei Nagylak és Derekegyház jelentette, hogy teljesítette vállalását.

Azóta egy nap sem múlt el anélkül, hogy az ország valamelyik tájáról távirat, vagy telefontársítás ne érkezne az Országos Takarékpénztár központjába a mozgalom célkitűzéseinek teljesítéséről vagy túlteljesítéséről.

Hétfőig még 11, tehát összesen 14 község érte el, hogy minden házában lakik, egy betétkönyv-tulajdonos. /MTI/

ELUTAZOTT A CSEHSZLOVÁK OKTATÁSÜGYI KÜLDÖTTSÉG

t Sr/Bné/Hné LI VE 1954 május 24

Vasárnap és szombat kétheti itt tartózkodás után hazautazott a csehszlovák oktatásügyi küldöttség. A delegáció tagjai magyarországi tartózkodásuk alatt meglátogattak több fővárosi és vidéki iskolát, uttörőházat. Tapasztalatcserén vettek részt a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben, a Pedagógusok Szakszervezetében, valamint az Uttörő Központban. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 május 24

16 óra 30 perc

A TELEFONGYÁRBÓL JELENTIK: "KÉTIŐ GYÁRRÉSZLEGÜNK TELJESITETTE FÉLÉVES TERVÉT"

1. V & KV TP Hné KL P 1954 május 24

A Telefongyár jelenti, hogy havi exporttervét a hétfői nappal 114,2 százalékra teljesítette. A gyár sztahanovistái a szakszervezet mozgósítására sztahanovista órségben álltak. A vetítő gyárrészleg hétfőn délután két órkor teljesítette féléves tervét. /MTI/

A MAGYAR RÁDIÓ KÖZLI

k MRH & Hné LI VE

1954 május 24

A Rádió május 25-én, kedden 19 órától a Kossuth- és Petőfi-adón, valamint az összes közvetítő állomáson helyszíni közvetítést ad a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusáról.

x x x

Változás a Rádió koldi műsorában

Kossuth-rádió: 18.00: Egy falu, egy nota. - 19.00: Közvetítés az MDP III. kongresszusáról. - kb. 22.00: Hírek. Időjárásjelentés. Sport...
Petőfi rádió: 19.00: Közvetítés az MDP III. kongresszusáról. - kb. 22.00: Színes népi muzsika. /MTI/

KOHÁSZAINK KIEMELKEDŐ EREDMÉNYEKEL KÖSZÖNTIK A KONGRESSZUST

1 TP/KV/Hné KL P

1954 május 24

Dolgozó népünk feszült figyelemmel fordul pártunk kongresszusa felé. Kohászati üzemeink dolgozói is azon vannak, hogy a kongresszus tanácskozását új munkagyőzelmekkel ünnepeljék meg.

A sztálinvárosi I. számú nagyolvasztóú dolgozói május 23-án reggeltől 24-én reggelig napi előirányzatukat 107,4 százalékra teljesítették. Havi előirányzatukat hétfőn reggelig 6,9 százalékkal szárnyalták túl. /folyt. köv./

TL

B 15. kiadás

1954. május 24.

16 órá35perc

/Kohászaink...folyt./ i PP/IV/2y R I P

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó művének vasárnap reggeltől hétfőn reggelig terjedő időszak alatt elért 107.1 százalékos teljesítményében benne van az a kimondott és ki nem mondott köszönő szó is, mivel a diósgyőriek kifejezik hálájukat az ériáskohéért, a kultúrtothonokért, a miskolci kettősvágányú villamosvasutóért és azért a sok egyéb létesítményért, amit pártunktól, kormányunktól az elmúlt évek során kaptak. Az Ózdi Kohászati Művek nagyolvasztó művének dolgozói is 100.3 százalékra teljesítették hétfő reggelig napi előirányzatukat.

Beszédes szánek, amelyek mind-mind tanúságtételei annak, hogy dolgoznak kohászaink pártunk politikájának megvalósításáért. Ezt tükrözi az ózdi martinászok 102.9 százalékos napi tervteljesítése is.

A kongresszusi hét győzelmes eredményeinek méltó folytatásként a kongresszusi órákban különösen kiemelkedő eredményeket mutatnak fel az elektroacélgyártók. Ezek közül is kitűnnek a Borsodnádasdi lemezgyár elektroacélgyártói, akik vasárnap reggeltől hétfőn reggelig 114.8 százalékra teljesítették előirányzatukat.

Hengerdínk dolgozói a kongresszust azelőtt köszöntik, hogy a napi tervek túlteljesítése mellett fokozott figyelmet fordítanak a készáruki szállítási tervek teljesítésére, illetve túlteljesítésére. Ezen a téren a legjobb eredményt a Rákosi Művek durvahengerdínének dolgozói érték el, akik havi tervüket hétfőn reggelig 114.9 százalékra teljesítették. /MII/

DOLGOZÓ PARASZTSÁGUNK JÓ MUNKÁVAL HÁLÁJA MEG A PÁRT ÉS AZ ÁLLAM SEGÍTSÉGÉT

ö Vid R Gy Mi VE K 1954. május 24.

A párt III. kongresszusát kiváló munkával, a vállalások becsületes teljesítésével köszöntik a mezőgazdaság dolgozói. Jettekkel mutatják meg a párt iránt érzett szeretetüket és hálálják meg azt a sokoldalu segítséget, amelyet a párt és az állam nyújt a mezőgazdaság minden ágának.

Szolnak meggyőzően, hogy a pártkongresszus napjainig többek között tizenhét kombájn, 20 aratógép, 6 kultivátor és számos nagy teljesítményű motoros permetezőgép érkezett, mintegy háromszáz termelőszövetkezet már a múlt hét végéig teljesítette kongresszusi fogadalmát. Állják ünnepélyes fogadalmukat az egyéni parasztok is, a falvakból egymásután érkeznek a győzelmi jelentések. A pártkongresszus kezdetén Pusztamonostor dolgozó parasztsága adta hírül, hogy befejezte az első kápálást és ki egyelte a cakomópat. /Folyt.köv./ Kva

/Dolgozó parasztságunk...1.folyt./ ö Vid R Gy Mi VE X

A vasmegyeri "Micsurin" tsz fiataljai

is jó munkával köszöntik a hétfőn összeült pártkongresszust. A szövet-
kezetben a kongresszusi hét végén kezdték meg a második kapálást s úgy
tervezik, hogy ezt a munkát napokon belül befejezik. Niválón dolgoz-
nak a fiatalok, akik hétfőn Johant ültettek, répát és napraforgót
kapáltak. Közülük többen kétszeresére teljesítették előírányzatukat.
Szabó Márta és Szabó Zsuzsa nádóli tizenkét órára befejezték a részük-
re kiosztott, több mint ötszázötven négyszögölnyi terület kapálását,
vagyis fél nap alatt másfél munkaegységet teljesítettek. A fiatalok
között egy sem akadt, aki délre legalább egy munkaegységet el ne ért volna

Ezer holdon vegyszerrel gyomtalanít-
ják a gabonát Kisujszálláson

Kisujszálláson a termelőszövetkezeti parasztlak hét fő reggel
is ezrével siettek a szántóföldekre, hogy szépen fejlett növényeiket
gyomtalanítsák s vállalásukhoz hiven a kongresszus hétében az egész
határban befejezzék az előkapálást.

A gabonátáblákon nemcsak kézi és gépi erővel, hanem vegy-
szerrel is irtják a gyomokat. A helybeli "Lánccsics" tsz 400, az "Ady"
és a "Petőfi" pedig 300-300 holdnyi gabonájából irtatja a gyom az
újfajta módszerrel. A dikopur nevű vegyi anyagot cseppfolyós állapot-
ban permetezik a földekre a kenderesi növényvédelmi állomás gépei.

Kisujszálláson az elmúlt hét végén kezdték meg a gyom vegyi
irtását és hétfőig mintegy négyszáz holdon végezték el ezt a munkát.
Az "Ady" tsz gabonátábláin, ahol először alkalmazták a dikopurt, a gyom
már megfonnyadva fekszik a földön, a gabona pedig életerősen fejlődik
tovább. A növényvédelmi állomás dolgozói a vállalt ezer holdon ezen a
hétben befejezik munkájukat.

Új növényápoló gépek érkeztek
Szabolcs megyébe

A kongresszus előtti napokban tíz új, huszonkét lóerős
növényápoló gép érkezett a Szabolcs megyei tanács épülete elé. A
könnyen indítható gépeknek magasan elhelyezett a szerkezete és így a
nagyra nőtt növények ápolására is alkalmasak. A vontaték után akasztott
növényápolókat automatikusan kezelik.

A gépeket nyomban szétküldték a megye gépállomáscsira, hogy
hozzáláthassanak a növényápolásához.

/Folyt.köv./ TL

B 17. kiadás

1954. május 24.

4 óra - perc

/Dolgozó parasztságunk...2.folyt./ ö Vid R Gy Mi VE X

Géppel nyirják a borsodi tisz-ek
juhállományát

A pártkongresszus megnyitásának napján újabb jelentős segítséget kaptak az államtól a juhtenyésztéssel foglalkozó Borsod megyei tisz-ek. A megyébe tisztagu juhnyiró brigád érkezett. A brigád áramfejlesztő telepet is visz magával és a még nem villamosított falvakban is akadálytalanul dolgozhat.

Hétfőn reggel az aszalói "Szabadság" termelőszövetkezetben hozzálátott a juhok gépi nyirásához. Egy-egy állatot 10-12 perc alatt kifogástalanul nyirtak meg. Ugyanez a munka kézzel és sokkal silányabb minőségben félórásig is eltarthat.

A brigád tagjai az elkövetkező napokban több mint tízezer birkát nyirnak meg a megye termelőszövetkezeteiben. /MFI/

EGYHÓNAPOS ELMARADÁS HOZZÁK BE A KONGRESSZUSI VERSENYBEN A NAGYSZŐLŐS-
UTCAI LAKÁSEPÍTŐK

1 SZB/SZB/Gy K1 P 1954.május 24.

Kéthónapos adóssággal indultak a kongresszusi versenyben a 44/1 építőipari vállalat Nagyszőlős-utcai 43 lakásos lakóház építői. Május 24-én hétfőn reggel piros vonal jelezte az ütemtervben, hogy megkezdték a tetőszerkezet utolsó betongerendáinak elhelyezését. Az építők munkája sikerrel járt. Kéthónapos elmaradásukból egy hónapot behoztak.

Az adósság törlesztésében nagy érdeme van Bakró István yors-
buzói brigádjának, amely a lakóház falazási munkáit készítette és ál-
lándőn 188 százalék felett teljesítette napi tervét.

Az építők most vállalták, hogy a következő két hónapban behozzák még fennálló egyhónapi elmaradásukat és augusztus 1-re átadják rendeltetésének a háromemeletes új lakóházat. /MFI/

11

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. május 24.

17 óra/perc

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG ZÁSZLÓJÁÉRT FOLYÓ VERSENY ÁLLÁSA AZ ÉPÍTŐ- ÉS ÉPÍTŐANYAGIPARBAN

i SZB/SZB/Gy K1 KM 1954. május 24.

Az építésügyi minisztérium az illetékes szakszervezetekkel értékelte a Központi Vezetőség zászlójáért folyó munkaverseny állását a tárcához tartozó üzemek között. Eddigi munkájuk alapján a következő sorrendet állapították meg:

I. helyezett: Sternitművek, áprilisi havi tervét 103.7 százalékra, május első husz napi tervét 105.9 százalékra teljesítette. Az év kezdete óta mintegy 80.000 négyzetméter tetőfedőpalát gyártott terven felül.

II. helyezett: 23/4 építőipari vállalat. III. helyezett: Miskolci Építőgépkarbantartó vállalat. IV. helyezett: Újleki Réglagyár. V. helyezett: Herendi Porcelángyár./MFI/

A PAMUTIPARI ÜZEMEK VERSENYÉNEK EREDMÉNYE MÁJUS ELSŐ 20 NAPJÁN

i KIM Sz/Bnó/Gy EI P 1954. május 24.

A könnyűipari üzemek nagy lelkesedéssel dolgoznak napi terveik túlteljesítéséért, hogy a kongresszusi versenyben behozzák elmaradásukat és több ruházati cikket gyártsanak.

A pamutipari üzemek versenyében május első husz napján a következő sorrend alakult:

A fonódák közül I. a Lőbányai Fonó 106.9, II. Szegedi Textilművek 106.4, III. Lőrinci Fonó 102.8 százalékos tervteljesítéssel.

A szövődék közül I. Soroksári Textil 106.2, II. Győri Textil 104.7, III. Pápai Textil 104.2 százalékos tervteljesítéssel./MFI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. május 24.

15 óra — perc

MEGÉRKEZETT AZ MDP III. KONGRESSZUSÁRA A SZOVJETUNIO KOMMUNISTA PARTJA KÖZPONTI BIZOTTSAGANAK KÜLDÖTTSEGE

1 Li/Bné/PE Li Kti

1954. május 24.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusán részvevő küldöttsége hétfőn délelőtt megérkezett a Nyugati-pályaudvarra. A küldöttség vezetője K.J. Vorosilov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke. A küldöttség tagjai: I.T. Vinogradov elvtárs és M.B. Mityin elvtárs.

A küldöttség fogadására a pályaudvaron megjelent Rákosi Mátyas elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke, Gerő Ernő elvtárs, Hegedűs András elvtárs, Farkas Mihály elvtárs, Apró Antal elvtárs, Acs Lajos elvtárs, Hidas István elvtárs, Zsufinyecz Mihály elvtárs, Földvári Rudolf elvtárs, Kristóf István elvtárs, az MDP Központi Vezetősége Politikai Bizottságának tagjai, Szalai Béla és Batt István elvtársak, a Politikai Bizottság póttagjai, Vég Béla elvtárs, a Központi Vezetőség titkára, Dobi István elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke. Megjelent a fogadáson a Központi Vezetőség számos tagja, valamint a külföldi testvérpártoknak az MDP III. kongresszusára hazánkba érkezett küldöttségei. Ott volt a fogadáson J.D. Kiszaljev, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1954. május 24.

18 óra 10 perc

LEGJOBB ESZTERGÁLYOSAINK KONGRESSZUSI ŐRSÉGE: PATKOVA-BRIGÁD
4o1 SZÁZALÉK, MUSZKA BRIGÁD 313,7 SZÁZALÉK

i Tó/Pr/Gy Szia P 1954. május 24.

legjobb

A kongresszusi műszak hejrájában szép eredményeket hozott esztergályosaink versenye. Teljesítményükkel lelkesedésük is növekedett és megfogadták, hogy a kongresszus tanácskozási idején, kongresszusi őrségen eddigi legjobb eredményeiket is tulzárnyalják.

Már a kongresszusi őrség első napján is jelentős sikereket vívtak ki. A Fémáru- és Szerszámgyárban dolgozó Patkova-brigád 4o1-százalékkal köszöntötte hétfőn a kongresszust. A brigádtagok közül is kiemelkedett ezen a napon Illés Béla, aki az öntöttvashengerek megmunkálásában 89o százalékot teljesített. Erre a munkára a technológia két műveletet írt elő, Illés Béla azonban észszerűsítéssel, új típusú kés segítségével egy fogásra végezte el a munkát. Patkova Sándor a fehér fémmel kiöntött csapágytökök esztergálásában 64o százalékot ért el. Szaga Gyula és Jasper Henrik 28o, Áff János, Roscatti Sándor, Kovácsik János pedig 26o, 24o, illetve 22o százalékot teljesített.

Muszka Imre Kossuth-díjas brigádjának egy része éjszaka dolgozik, ezért csak négy brigádtag munkáját értékeltek. Muszka Imre, Benyó János, Ritzinger Géza és Süle Lajos esztergályosok 313,7 százalékkal köszöntötték a kongresszust, a Kossuth-díjas esztergályos kiemelkedik társai közül: a körhagyó hüvelyek megmunkálásában 5oo százalékot teljesített. Benyó János 3o5, Ritzinger Géza és Süle Lajos pedig 225-225 százalékot ért el. /MTI/

A KÖBÁNYAI TÉGLAGYÁRBAN A KONGRESSZUS ELŐ NAPJÁN KRECSMARIK PÁL BRIGÁDJÁ 15.000 NYERSTÉGLÁT KÉSZÍTETT TERVEN FELÜL

t Bi/B/Gy Kl P 1954. május 24.

A Kőbányai Téglagyárban a kongresszusi verseny legjobbjai közé tartozik Krecsmari Pál brigádja. A kongresszusi verseny kezdetén megfogadták, hogy tervük telteljesítésével segítik az üzem az évelejei elmaradás behozásában. A brigád a kongresszusi hét első részében napról-napra fokozta eredményeit. Az elmúlt hét kezdetén óránként még csak 43oo téglát készítettek, ezt a mennyiséget szombatig 7125 darabra emelték. Így a brigád az elmúlt héten 76.ooo darab telteljesítette tervét.

Kiemelkedő eredményt értek el a brigád tagjai a kongresszus első napján is. A munkaidő jó kihasználásával, jó együttműködéssel az agyafejtő és karbantartó brigádokkal a Krecsmari-brigád ezen a napon 15.ooo darab nyerstéglát készített terven felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. május 24.

18 óra 10 perc

A KONGRESSZUS ELSŐ NAPJÁN CEGLÉD HÁROM TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Ky/Tr/PE Mi P

1954. május 24.

A ceglédi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet

híven a kongresszus tiszteletére tett vállalásához, a múlt héten vágómarhából egész évi beadásának eleget tett.

Az építőbrigád is szorgalmasan dolgozott és szombaton befejezte a tejház építését, a kongresszus első napján pedig - határidő előtt - már az ötödik termelőszövetkezeti tagnak hozták rendbe a lakóházát.

A növénytermelési brigád dolgozói azt vállalták, hogy május vége helyett a kongresszus harmadik napjára megkapálják a cukor- és takarmányrépát. Nagy az igyekezet, hogy ígéretüket beváltassák.

A kertészetben hétfőn kiültették az utolsó dinnyepalántát is a 35 holdas dinnyeföldjükre.

A "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet

már napokkal ezelőtt teljesítette öt havi tejbeadását, a kongresszus első napján már a júniusra előirányzott tejet szállították a tejüzembe. Ugyancsak hétfőn átadtak három vágómarhát a begyűjtő vállalatnak és ezzel kiegyenlítették egész évi vágómarha beadási kötelezettségüket. Emellett hétfőn délelőtt husz darab sertést is beadtak. Az állattenyésztők fogadják, hogy augusztus végére sertésből is teljesítik egész évi tervüket.

A "Kossuth" termelőszövetkezetben

szaporán megy a munka. Kapálják a kukoricát, napraforgót és a répát. A kertészet dolgozói a paradicsom és a paprikapalántát ültetik ki. Ugy intézték, hogy délután hat órára az egész napi munkát elvégezzék, hogy szövetkezetük központjában közösen meghallgathassák a rádió Rákosi Művés elvtárs kongresszusi beszámolóját. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. május 24.

18 óra 50 perc

A "LEGJOBB ÖNTÖDE" CIMERT FOLYÓ VERSENY

i TP/KV/PE Szia NM

1954. május 24.

A kohó- és gépipari minisztérium munkügyi, termelési, műszaki főosztálya és a vasas szakszervezet termelési osztálya értékelte a "legjobb öntöde" címért folyó versenyt. A negyedik hónap eredményei alapján a verseny jelenlegi szakaszában az alábbi helyezéseket állapították meg: I. Gheorghiu Dej Hajógyár, II. Újpesti Vasöntöde, III. Villamosgép és Kábelgyár öntödéje. Jó eredményt ért el a Budapesti Szerszámgépgyár és az Óbudai Hajógyár öntödéje, valamint a Salgótarjáni Vasöntöde- és Tűzhelygyár. /MTI/

A HÉTFŐI KONGRESSZUSI ŐRSÉGEN HAT TEHERAUTÓT KÉSZÍTETTEK NAPI TERVÜKÖN FELÜL A CSEPEL AUTÓGYÁR DOLGOZÓI

i SL/KV/PE NL KM K

1954. május 24.

A kongresszusi héten a Járműgyár lett a győztes a Csepel Autógyár gyáregységének versenyében. A hétfői műszak előtt rövid gyűlésen elhatározták: a kongresszusi héten elnyert pártbizottsági zászlóhoz úgy akarnak méltóan maradni, hogy növelik eredményeiket. A pártkongresszus napjaiban kongresszusi őrőrt tartanak és el-őrlik, hogy a hónap végére korábbi elmaradásukat is behozzák. A kezdeményezéshez a Csepel Autógyár többi részlege is csatlakozott.

A hétfői műszakon a fiatalok voltak a legjobbak a Járműgyárban. Player János DISZ-titkár hegesztőbrigádja, amely multheti jó munkájáért világvonó rádiót kapott jutalmul, hétfőn is kétszáz százalék fölött teljesítette tervét, a brigádvezető pedig 304 százalékos teljesítményt ért el. Ezen a műszakon érett meg Bajor József munkamódszerátadó lakatos fáradozásainak gyümölcse is. Két tanítványa, Horák János és Taligás György lakatos két hónappal ezelőtt vált szakmunkássá és a múlt hét elején még csak 96 százaléknál tartott. Hétfőn mindketten 277 százalékos kiváló eredményt értek el. A kiemelkedő teljesítmények közé kell még sorolni a szereldei DISZ-brigád 283 százalékos tervteljesítését is.

A fiatalok lendülete a Járműgyár egész kollektíváját magával ragadta és a hétfői kongresszusi őrősen hat teherautót gyártottak terven felül. /MTI/ 2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. május 24.

19 óra ²⁵ perc

"RÁKOSI MÁTYÁS VÁNDORZÁSZLÓT" ADTAL AP A MAUTNER SÁNDOR-UTCAI
ÜTTÖRÖKNEK

t Sr/F/Gy -cz KM 1954. május 24.

Hétfőn délután ünnepélyre gyűltek össze a Mautner Sándor-
utcai általános iskola tanulói, akiknek nevelők, a szülők jelenlétében
adta át Feszár Szilárd, a kerületi DIFZ-bizottság titkára a "Rákosi
Mátyás vándorzászlót". Az iskola "Bem József" úttörőcsapata kiváló
tanulmányi eredményéért, példás magatartásáért érdemelte ki - immár
másodizben - a kitüntetést. /MTI/

MEGÉRKEZTEK AZ MDP III. KONGRESSZUSÁRA AZ OSZTRÁK, OLASZ ÉS A
TRIESZTI TESTVÉRPÁRTOK KÜLDÖTTEI

i li/tot/Gy li P 1954. május 24.

Budapestre érkezett Josef Lauscher elvtárs, az Osztrák Kommu-
nista Párt Politikai Bizottságának tagja, Josef Wodrazka elvtárs, az
Osztrák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja és Johann Eichinger
elvtárs, az Osztrák Kommunista Párt küldötte. Az osztrák testvérpárt
küldötteit Congrácz Kálmán elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja
és Betlen Oszkár elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének póttagja fogadta

Megérkeztek az olasz és a triezsti testvérpártok küldöttei
is. Li Causi Girolamo elvtársat az Olasz Kommunista Párt Politikai Bi-
zottságának tagját, Pacco Giordano elvtársat, Trieszt Szabad Terület
Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagját és Enrico Maharnar elv-
társat, Trieszt Szabad Terület Kommunista Pártja küldöttét Bata
István elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Horváth Márton
elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja és Daczó József elvtárs,
az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetőhelyettese fogadta. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

24.

B . kiadás 1954. május 24.

21 óra 15 perc

A MAGYAR NÉPHADSEREG MŰVÉSZEGYÜTTESÉNEK HANGVERSENYE A FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZBAN

t Tom/tot/PE KM

1954. május 24.

A hivatásos művészegyüttesek 1954 évi fesztiválján hétfőn este a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttese ének-, zene- és tánckerának hangversenyére került sor a Fővárosi Operettszínházban. A művészegyüttes bemutatta eddigi legsikerültebb műsorszámait. Az énekkar például új feldolgozásban adta elő az "Ej uhnyem"-et, valamint Szabó Ferenc "Dal a hazáról", Ránki György "Van jó fegyverem" és Kodály-Ady: "Felszállott a páva" című kórusműveit. A táncker egy új román táncot adott elő, amelyet a Mojszejev együttes mutatott be először Magyarországon. Bemutatták továbbá "Reggel a táborban" és a "Táncokérés" című kompozíciókat. Ilosfalvy Róbert, az együttes VIT-díjas szólistája a "Hunyadi László" című operából, Czövek István énekművész pedig Muszorgszkij "Borisz Godunov" című dalművéből énekelt áriát.

A fesztiválon legközelebb a belügyminisztérium ének- és táncegyüttese szerepel. Hangversenyét május 30-án vasárnap délután fél 11 órakor tartja meg. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1954. május 24.

21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti május 24.-én, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé záporosó, zivatar

Szárazföldünk időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Az északnyugatról érkező hűvösebb óceáni és az Ukrajnán keresztül nyugati irányba előretörő meleg levegő hatására Középeurópában sokfelé záporok vannak.

Hazánkban hétfőn többfelé volt kisebb záporosó, helyenként zivatar kíséretében. A lehullott csapadék mennyisége az eddig beérkezett jelentések szerint Miskolcon .. 7 mm volt, másutt azonban az 1 mm-t sem érte el. A hőmérséklet nap közben országsszerte 21-24 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: kedden reggel 9-12, délután 22-25 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 519 cm. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. május 24.

22 óra 20 perc

SZÁZEZREK HALLGATJÁK A PÁRT SZAVÁT

t PGy/F/PE Li KM Bn

1954. május 24.

Szerte az országban százezrek kapcsolták be hétfőn délután hat órakor a rádiót, hogy meghallgassák a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének beszámolóját, amelyet Rákosi Mátyás, a Központi Vezetőség első titkára mondott el a kongresszus első napján.

A Klement Gottwald Villamossági Gyár fiataljai

becsülettel helytálltak a kongresszusi héten. Közülük sokan kiváló teljesítményt értek el. Ezeket a fiatalokat hétfőn délután a gyár ebédlőjében láttuk. Eljöttek, hogy meghallgassák a párt szavát, amely megjelöli további feladataikat és a szerető szülő gondoskodásával vigyáz rájuk. Sokan a DISZ klubhelyiségét keresték fel és ott hallgatták a rádiót. Akik a délutáni műszakban dolgoztak, azok számára a műhelyekben közvetítették a beszédet.

A XIII. kerületben a Kilián György-utcai

általános iskolában
a pedagógusok

a tanári szobában gyűltek össze tanítás után, hogy meghallgassák a rádió közvetítését a kongresszusról. A Váci-ut 61.-ben a Dolgozók Általános Iskolájában 170 hallgató ült a rádió köré, hogy 6 órakor meghallgassa a beszámolót. Az elmaradt órákat pedig a hét egyik napján pótolják.

A Korányi tüdőbeteg-
gyógyintézetben

Pártunk és kormányunk harca az egészséges dolgozó népért állandó sikerre vezet. Fejlődnek intézeteink, állandóan javul a dolgozók egészségügyi ellátása. A második pártkongresszus óta csak a Korányi tüdőbeteg gyógyintézet fejlesztésére és korszerűsítésére mintegy ötmillió forintot fordítottak. Ugyanakkor még ebben az évben újabb négy millió forint beruházással bővítik az intézetet. A megváltozott körülmények között sikeresebben dolgoznak az orvosok is. Gyógyító munkájuk eredményeként évről évre több beteg hagyta el győgyultan az intézetet. 1951-hez viszonyítva 1953-ban már 20 százalékkal több beteg távozott győgyultan az intézetből.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. május 24.

22 óra 35 perc

/Százczrek hallgatják. . . l. folyt./ t Cs/E/tot/PE Li Bn

Ezekkel az eredményekkel ünneplik hozánk legnagyobb tbc-gyógyintézetének dolgozói pártunk III. kongresszusát. A jóléggzett munka tudatával ültek - le május 24-én a rádió mellé az intézet orvosai, polónói, műszaki dolgozói, kommunisái és pártönkivüli dolgozói, hogy meghallgassák Rákosi elvtárs kongresszusi beszámolóját, amely biztos alapot adott ahhoz, a tudathoz, hogy népgazdaságunk . . . fejlődése, a munkanélküliség felszámolása, munkásosztályunk és dolgozó parasztságunk életszínvonalának állandó emelkedése alapja a tbc ellen küzdő orvosok és egészségügyi dolgozók további munkasikerének.

A sóstóhegyi "Vörös csillag"
tsz tagság

hétfőn este a szokottnál jóval korábban, már fél hatkor befejezte a munkát. Csoportosan mentek az irodába, hogy meghallgassák a beszámolót. . . A kis irodahelyiségben talán még a zárszámolásakor sem szorongtak ilyen sokan, még az irodeelőtti udvarrészen is sokan álltak és hallgatták a beszédet. Az állattenyésztési brigádok tagjai kinn az egyik tanyán Kapás András brigádvezető rádiója mellett szorongtak. A tsz tagjai büszkén ültek a rádió mellett, hiszen már teljesítették kongresszusi felajánlásukat. A kongresszus első napján olyan eredményt értek el, amelyre az eddigi lelkes verseny alatt sem volt még példa. A gyümölcstermelési brigád - bár a rádióhallgatás miatt jóval hamarabb fejezték be a munkát - 12 hold gyümölcsöst permetezett le. Eddig nyolc holdat permeteztek naponta, hétfőn a kongresszus ülésének első napján tizenkét holdat. Ezzel majdnem kétszáz százalékra teljesítették napi tervüket. Az asszonyok sem maradtak el a versenyben. Az átlagos 9-10 hold helyett hétfőn 15 hold szőlőt kapáltak meg. Ezen a napon a növénytermelésben dolgozó asszonyok hat holdon ültették el a dohányt és két holdon a dinnyepalántákat.

A pécs-necseki SZOT-üdülőben

szabadságukat töltő dolgozók közösen hallgatták meg a Központi Vezetőség beszámolóját. A beutaltak között Kányi István, a fővárosi autóbuszüzem sztahanovista gépkocsivezetője a III. pártkongresszus tiszteletére tett vállalása teljesítésének tudatában tölti szabadságát. Kányi István azt vállalta, hogy Budapesten gépkocsija a III. pártkongresszus ideje alatt megtakarított üzemanyaggal meg.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1954. május 24.

22 óra 35 perc

/Százvezrek hallgatják. . . 2. folyt./ vid PE Li Bn

Március eleje óta több mint ezer liter gázolajat takarított meg, ami gépkocsijának csaknem tíz napra elegendő üzemanyag.

- Ma megbecsült dolgozó, pártunk tagja vagyok. 1952-ban Gallyatetőn, most pedig itt, Pécsen töltöm szabadságom, jó munkán jutalmát. Igúrem, hazatérve még fokozottabb gonddal dolgozom a főváros közlekedésének javításán. /MTI/

- - - -

V é g e

TL